



మాజీ సీఎం కేసీఆర్ కు గాయం.. యశోద ఆస్పత్రిలో చికిత్స

బీఆర్ఎస్ అధినేత, తెలంగాణ మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ఆస్పత్రిలో చేరారు. ఆలుజాల పడటంతో ఆయనకు గాయమైంది. దీంతో గురువారం అర్ధరాత్రి సోమాజిగూడ యశోద ఆస్పత్రిలో కేసీఆర్ను చేర్చింది చికిత్స అందిస్తున్నారు. ఆయనకు తుంటి ఎముక విరిగినట్లు వైద్యులు గుర్తించారు. శస్త్ర చికిత్స నిర్వహించాల్సి రావచ్చని భావిస్తున్నారు. అయితే వైద్య పరీక్షలు పూర్తయ్యాక శస్త్ర చికిత్సపై వైద్యులు నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు.

కేసీఆర్ త్వరగా కోలుకోవాలి: ప్రధాని మోదీ
కేసీఆర్ కు గాయం కావడంపై ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ విచారం వ్యక్తం చేశారు. ఆయన పూర్తి ఆరోగ్యంతో త్వరగా కోలుకోవాలని ప్రార్థనలు చేశారు. ఈ మేరకు ప్రధాని ట్వీట్ చేశారు.

అందరి ప్రార్థనలతో కేసీఆర్ త్వరలోనే కోలుకుంటారు: ఎమ్మెల్యే కవిత
బీఆర్ఎస్ అధినేత, మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ఆరోగ్యంపై ఆయన కుమార్తె, ఎమ్మెల్యే కవిత స్పందించారు. ప్రస్తుతం వైద్యుల పర్యవేక్షణలో కేసీఆర్ చికిత్స పొందుతున్నట్లు తెలిపారు. ఈ మేరకు కవిత ట్వీట్ చేశారు. కేసీఆర్ కు స్వల్ప గాయమైందని, వైద్యుల పర్యవేక్షణలో ఉన్నారని తెలిపారు. అందరి ప్రార్థనలతో కేసీఆర్ త్వరలోనే కోలుకుంటారని కవిత పేర్కొన్నారు.

కేసీఆర్ కు ఇవాళ సాయంత్రం సర్దీ
మాజీ సీఎం కేసీఆర్ కాబిట్ గాయం కావడంతో హైదరాబాద్ లోని సోమాజిగూడ యశోద ఆస్పత్రిలో చికిత్స తీసుకుంటున్నారు. ఈ సందర్భంలో ఆయనకు ఇవాళ సాయంత్రం హిమ్ లిఫ్ట్ మెంట్ సర్దీ చేయనున్నట్లు వైద్యులు వెల్లడించారు. అంతకుముందు కేసీఆర్ కు వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించగా, ఆయన కాలు తుంటి ఎముక విరిగినట్లు గుర్తించారు. కేసీఆర్ తన ఫామిలీలోని బాతరూంలో ఆలు జారి కిందపడటంతో.. గాయపడ్డారు.

ఆస్పత్రిలో కేసీఆర్ .. సీఎం రేవంత్ కిల ఆదేశాలు
మాజీ సీఎం కేసీఆర్ కాబిట్ గాయం కావడంతో హైదరాబాద్ లోని సోమాజిగూడ యశోద ఆస్పత్రిలో చికిత్స తీసుకుంటున్నారు. ఈ సందర్భంలో సీఎం రేవంత్ కిల ఆదేశాలు జారీ చేశారు. యశోద ఆస్పత్రి వద్ద భద్రత పెంచాలని అధికారులను ఆదేశించారు. దీంతో అధికారులు యశోద ఆస్పత్రి వద్ద భద్రతను కట్టదిట్టం చేశారు.



సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తొలి ప్రజా దర్బార్
భారీగా తరలి వచ్చిన ప్రజలు

స్వయంగా వినతులు స్వీకరించిన సీఎం రేవంత్

తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రిగా గురువారం ప్రమాణస్వీకారం చేసిన రేవంత్ రెడ్డి దూకుడు ప్రదర్శిస్తున్నారు. శుక్రవారం ఉదయం 10 గంటలకు జ్యోతిరావు పులే ప్రజాభవన్ (ప్రగతి భవన్)లో ఆయన ప్రజా దర్బార్ నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో పాటు డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు, ఇతర మంత్రులు పాల్గొన్నారు. సామాన్య ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం ఏర్పాటు చేసిన ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజల నుంచి వినతులు స్వీకరించారు. జ్యోతిరావు పులే ప్రజా భవన్ కు సామాన్యలు తరలి వచ్చారు. తమ సమస్యలను వివరించారు. ధరణి సమస్యలు, తమ భూములు నేతలు కట్టాలు చేశారని, డబుల్ బెడ్ రూంలు ఇప్పించాలని, అడ్డవేట్ రైట్ యాక్ట్ రూపకల్పన చేయాలని, టీచర్ 317 జీవో ఇవ్వాలని కోరారు. అలాగే సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని కలవడానికి కొంత మంది కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు వచ్చారు. కాగా ప్రజాదర్బార్ కార్యక్రమం కోసం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తన సాంతవాహనంలోనే జాబ్బిహిల్లోని నివాసం నుంచి ప్రజా దర్బార్ కు చేరుకున్నారు. అనంతరం ప్రజాభవన్ లో ప్రజా దర్బార్ మొదలైంది. సీఎం రేవంత్ తో పాటు



ఐదోసారి వడ్డీరేట్లు యథాతథం.. వృద్ధిరేటు అంచనాల పెంపు

కీలక వడ్డీరేట్లను యథాతథంగా ఉంచుతున్నట్లు భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్ గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్ శుక్రవారం వెల్లడించారు. దీంతో రిపోర్టు 6.5 శాతం వద్ద స్థిరంగా కొనసాగుతుంది. కీలక రేట్లలో ఎలాంటి మార్పు చేయకపోవడం వరుసగా ఇది ఐదోసారి. బుధవారం ప్రారంభమైన ఆర్బిఐ డ్విమాసిక్ డ్రవ్స్ పరపతి విధాన కమిటీ సమావేశ నిర్ణయాలను శక్తికాంత్ దాస్ శుక్రవారం ప్రకటించారు.



మెడికల్ కాలేజీలో 24 గంటల్లో తొమ్మిది మంది శిశువుల మృతి

పశ్చిమ బెంగాల్ లోని ముర్షిదాబాద్ జిల్లా మెడికల్ కాలేజీలో 24 గంటల్లో 9 మంది చిన్నారులు చనిపోయారు. ఇంకా చాలా మంది నవజాత శిశువుల జీవితాలు ప్రమాదంలో ఉన్నాయని చెప్పారు. వైద్య కళాశాలలోని ఎన్ఎన్సీయూ విభాగంలో నవజాత శిశువులు మృతి చెందారు. ఇంత వద్ద సంఖ్యలో నవజాత శిశువులు ఏకకాలంలో చనిపోవడంలో పశ్చిమ బెంగాల్ ఆరోగ్య వ్యవస్థపై ప్రశ్నలు తలెత్తుతున్నాయి. బాధితులకు కుటుంబ సభ్యులు కన్నీరుముగ్గురుగా విలపిస్తున్నారు. ఆసుపత్రి నిర్వహణ కారణమని కుటుంబ సభ్యులు సూటిగా ఆరోపిస్తున్నారు. జిల్లాలోని ఐంగోపూర్ సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆసుపత్రి పిల్లల ఆసుపత్రి, పెద్ద సంఖ్యలో నవజాత శిశువులు చికిత్స కోసం ఇక్కడ చేరారు. జిల్లాలో పెద్ద సంఖ్యలో ప్రైవేటు ఆసుపత్రులు తెరుచుకున్నాయి. నవజాత శిశువుల ఆరోగ్య పరిస్థితి అయిపు తప్పినట్లుడు. అప్పుడు ఈ చిన్న ఆసుపత్రులు వారిని మెడికల్ కాలేజీలకు పంపితాయి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ముర్షిదాబాద్ మెడికల్ కాలేజీలో రోజూ రోజూకూ ఒత్తిడి పెరుగుతోంది. ఎన్ఎన్సీయూలో 52 పడకలు ఉన్నాయని ఆస్పత్రి యాజమాన్యం చెబుతోంది. మూడు పిల్లలను ఒక మంచం మీద ఉంచారు. ఇక్కడ 100 మందికి పైగా పిల్లలు ప్రవేశం పొందుతున్నారు. ఆసుపత్రి ప్రైవేట్ అమిత దాస్ మాట్లాడుతూ, తనకు ఇప్పటికే కమిటీ ఉందన్నారు. ఈ ఘటనలో ఎవరైనా నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తే వారిపై చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు.



విదేశాల్లో 403 మంది భారత విద్యార్థులు మృతి
గత ఐదేళ్లలో వివిధ కారణాల వల్ల విదేశాల్లో 403 మంది భారతీయ విద్యార్థులు మరణించారని కేంద్ర ప్రభుత్వం రాజ్యసభలో వెల్లడించింది. కేంద్రంలో 91 మంది మరణించారు. యూకేలో 48 మంది, రష్యాలో 40 మంది, అమెరికాలో 36 మంది, ఆస్ట్రేలియాలో 35 మంది, ఉత్తయన్ లో 21 మంది, జర్మనీలో 20 మంది, సైప్రస్ లో 14 మంది, ఇటలీ, ఫిలిప్పీన్ లో ఒక్కొక్కరు 10 మంది విద్యార్థులు మరణించారని కేంద్ర ప్రభుత్వం వెల్లడించింది.



విద్యుత్ పైనే తొలి గురి!

ఆ శాఖ కార్యదర్శిపై సీఎం ఆగ్రహం
రాష్ట్రంలో విద్యుత్ వ్యవస్థ పనితీరుపై వాడి వేడిగా చర్చ సాగింది. విద్యుత్ రంగంలో ఏం జరిగిందో తెలుపుతూ సమగ్రంగా స్వేచ్ఛవత్తం విడుదల చేయాలని మంత్రివర్గం అభిప్రాయపడింది. ఆ శాఖలో వాస్తవాలను వెల్లడించకుండా చాలాకాలంగా దాచిపెట్టడాన్ని తప్పవమతూ.. ఆ శాఖ ఉన్నతాధికారిపై సీఎం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసినట్లు తెలిసింది. విద్యుత్ సంక్షోభం తెచ్చేలా కుక్క జరిగిందని రేవంత్ అభిప్రాయం డిగ్లస్సు సమాచారం. విద్యుత్ సంస్థలకు ఇప్పటివరకు రూ.85 వేల కోట్లు అప్పులున్నట్లు సీఎంకు అధికారులు చెప్పారని తెలుస్తోంది. శుక్రవారం దీనిపై సీఎం కేంద్రాధికారి అంటూ.. ఆ శాఖకు సంబంధించిన పూర్తి వివరాలతో సిద్ధం కావాలని రేవంత్ ఆదేశించినట్లు సమాచారం. ట్రాన్స్ కో, జెన్ కో సీఎం డివైలప్లై ప్రభాకరరావు ఇటీవల ఉద్యోగానికి రాజీనామా చేశారు. దాని ఆమోదించవద్దని.. శుక్రవారం నాటి సమీక్ష సమావేశానికి ఆయనకు కూడా పిలవాలని సీఎం ఆదేశించారు.

ప్రజల కష్టాలు ఇక మూడు నెలల్లో చంద్రబాబు
వైసీపీ ప్రభుత్వంపై బీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. గుంటూరు జిల్లా రేవంత్ పాడులో తుపాను బాధిత రైతులను ఆయన పరామర్శించారు. "నేను పర్వతీనకు వస్తున్నానని నాదావుదీగా జగన్ బయల్ పడారు. పాలాల్లో ఉండి రైతుల కష్టాలు తెలుసుకోవాలి" మంత్రులక్కడ? కనీసం పంట బీమా ప్రీమియం కూడా చెల్లించలేని దుస్థితి. ప్రజల కష్టాలు ఇక మూడు నెలల్లో" అని చంద్రబాబు వ్యాఖ్యానించారు.



ప్రాటెం స్పీకర్ ఎవరనేదానిపై ఆసక్తికర చర్చ

రాష్ట్ర శాసనసభ సమావేశాల్లో తొలి సమావేశాలకు ప్రాటెం స్పీకర్ గా ఎవరు వ్యవహరిస్తారనేది చర్చనీయాంశంగా మారింది. తొత్తగా ఎన్నికైన సభ్యులతో మొదటి ప్రమాణ స్వీకారం చేయించి స్పీకర్ ను ఎన్నుకునేంత వరకు ప్రాటెం స్పీకర్ బాధ్యతలు నిర్వహించాల్సి ఉంటుంది. సాధారణంగా ఎక్కువసార్లు శాసనసభకు ఎన్నికైన ఎమ్మెల్యేను ప్రాటెం స్పీకర్ గా నియమిస్తారు. ప్రస్తుతం అత్త భక్తగా ఎనిమిది సార్లు ఎన్నికైన శాసన సభ్యులు మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఉన్నారు. భారాసకు చెందిన ఇతర సభ్యుల్లో మాజీ స్పీకర్ పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి, దానం నాగేందర్, తలసాని శ్రీనివాసయ్యాదవ్ ఆరుసార్లు ఎన్నికైన శాసనసభ్యులు. కాంగ్రెస్ లో ఆరుసార్లు ఎన్నికైన ఎమ్మెల్యేలు ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి, తుమ్మల



10 కేలక ప్రయోగాలు చేపట్టనున్న ఆస్త్రో

వరుస విజయాలతో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా మన్ననలు అందుకుంటున్న భారత అంతరిక్ష పరిశోధన సంస్థ (ఇస్రో) వచ్చే ఏడాది కేలక ప్రయోగాలకు సిద్ధమవుతోంది. 2024లో ముఖ్యమైన 10 ప్రయోగాలు చేపట్టనున్నట్లు కేంద్ర ప్రభుత్వం గురువారం రాజ్యసభకు వెల్లడించింది. ఇందులో 6 ఏఎస్ఎల్వి ప్రయోగాలతోపాటు 3 జీఎస్ఎల్వి ఒక లాంచ్ వెహికల్ మార్కెట్-3 మిషన్ ఉన్నట్లు తెలిసింది. సభ్యులు ఆడిగిన ప్రశ్న కేంద్ర సహాయ మంత్రి జితేంద్ర సింగ్ ఈ మేరకు రాజపూర్వకంగా సమాధానమిచ్చారు. అంతేకాకుండా ఇస్రో అభివృద్ధి చేసిన సరికొత్త ప్రయోగ వాహక నౌక ఎన్ఎస్ఎస్ఓ (స్పాల్ శాటిలైట్ లాంచ్ వెహికల్) ద్వారా ప్రయోగాత్మకంగా ఓ ఉపగ్రహాన్ని నింగోలోకి పంపించనున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. రోహిణిలోకి సాంతంగా వ్యోమ గాములను పంపేందుకు గగన్ యాన్ పీరిట్ భారత్ ప్రతిష్టాత్మక మిషన్ ను చేపడుతున్న విషయం తెలిసింది. అత్యవసర పరిస్థితుల్లో గగన్ యాన్ లోని వ్యోమగాములు సురక్షితంగా బయటపడేందుకు పీలగా అభివృద్ధి చేసిన క్రూ ఎస్ఎస్ సస్టమ్ ను ప్రతికరించేందుకు మరో ప్రయోగం చేపట్టనున్నట్లు మంత్రి వివరించారు.

